
ANFRAGE 

des Abgeordneten Mag. Harald Schuh 
an den Bundesminister für Finanzen 
betreffend Klarstellung zu Schließungsgerüchten des Finanzamts Freistadt 

- --

Ende Jänner 2026 wurde in Medien1 darüber berichtet, dass zumindest ein Finanzamt­
Standort in Oberösterreich geschlossen werden soll. 4 7 Mitarbeiter würden demnach 
von Freistadt nach Linz versetzt werden . Das Finanzministerium bestätigt auf Anfrage 
einen „Effizienzprozess", der derzeit im Gange sei. 

In diesem Zusammenhang richtet der unterfertigte Abgeordnete an den Bundes­
minister für Finanzen nachstehende 

Anfrage 

1. Gibt es aktuell Pläne, das Finanzamt Freistadt zu schließen? 
2. Gibt es aktuell Pläne, das Finanzamt Freistadt zu verlegen? 
3. Gab es seit Ihrer Amtsübernahme Pläne, das Finanzamt Freistadt zu 

schließen? 
4. Gab es seit Ihrer Amtsübernahme Pläne, das Finanzamt Freistadt zu verlegen? 
5. Gibt es aktuell Pläne, weitere Finanzämter in Oberösterreich zu schließen? 
6. Gibt es aktuell Pläne, weitere Finanzämter in Oberösterreich zu verlegen? 
7. Gab es seit Ihrer Amtsübernahme Pläne, Finanzämter in Oberösterreich zu 

schließen? 
8. Gab es seit Ihrer Amtsübernahme Pläne, Finanzämter in Oberösterreich zu 

verlegen? 
9. Wurden betroffene Mitarbeiter von geplanten Standortschließungen 

bzw. -verlegungen informiert? 
a. Wenn ja, wann? 
b. Wenn ja, wie? 
c. Wenn nein, warum nicht? 

10. Können Sie gewährleisten, dass der Standort des Finanzamts Freistadt samt 
aller Mitarbeiter während Ihrer Amtszeit gesichert bleibt? 

a. Können Sie gewährleisten, dass alle Planstellen im Finanzamt Freistadt 
und der dort angesiedelten Finanzpolizei vor Ort erhalten bleiben? 

11. Stehen Sie als verantwortlicher Minister dafür ein, eine Ausdünnung des 
ländlichen Raums - wie es die Auflassung des Standorts Freistadt bedeuten 
würde - zu verhindern? 

12. Wie lautet der aktuelle Stand des von Ihrem Ministerium erwähnten 
„Effizienzprozesses"? 

a. Welche Einsparungen sind geplant? 
b. Sind Standortschließungen ausgeschlossen? 
c. Sind Standortverlegungen ausgeschlossen? 
d. Ist ein Mitarbeiterabbau ausgeschlossen? 
e. Ist ausgeschlossen, dass Mitarbeiter bzw. Dienststellen verlegt werden? 

1 https://www.meinbezirk.at/oberoesterreich/c-politik/umbau-bei-finanzaemtern-in-oesterreich-
standort-freistadt-wird-geschlossen a8005501 (aufgerufen am 20.02.2026) 
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f. In welchen Bereichen erwartet man sich eine Effizienzsteigerung? 
g. In welchen Bereichen erarbeitet ihr Ministerium Effizienzsteigerungen? 

13. Wie können Sie sich erklären, dass mehrere Medien über eine mögliche 
Schließung eines Finanzamts, konkret jenes in Freistadt, berichten? 
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